

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trimes: tre, 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Estranjero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS.

ATRASADO 25

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 17 de Julio de 1886,

ADMINISTRACION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,620

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11. Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ATRASADO 25

VENANCIO RIERA

TIENDA DEL

FERRO-CARRIL

El dueño de este tan antiguo como acreditado establecimiento, participa á su número de clientela, que se han recibido los Merinos y Grandinas que se esperaban. Las Grandinas son superiores á las recibidas hasta hoy, garantizando su buena lavada y su legítima seda.

Los Merinos, (tan acreditados en esta casa) son también superiores á los anteriores, pues vienen el negro Francillo, el más sólido que se conoce, por lo que obtuvo el inventor privilegio de exclusividad: este negro tiene la gran cualidad de que despues de lavado, se conserva mucho mejor sin perder el mate de antes.

Además de los artículos mencionados ya, encontrará el público en general, todos cuantos artículos sean concernientes á un ajuar; desde la mas fina Bañista al mas ricio Plugastel. En una palabra: quien visite tan acreditado establecimiento, encontrará á más de gusto y variedad, un completo y variado surtido en toda clase de generos.

VENANCIO RIERA
19 Mercado 19

PARROQUIANOS

Las mesas en que no se espande carne de cabra y moruna, esto es, que solo se vende carne de macho DEL PAIS, son:

Las de Micalot, Miguel Sansoli, José María Vila, Fernando Busquier, Camilo Vila, José Perez, Ramon Sansoli y José Morales.

El sin rival reconstituyente FERRO QUINA BISLEBI. Vea la cuarta plana.

A los carpinteros y constructores

ALMACEN DE MADERAS

DE

RAFAEL ABAD É HIJO

calle de San Jorge

(DESPACHO SAN NICOL 37)

Existencias en maderas Flandes y America, na, aserradas y sin aserrar, de todas clases y á precios ventajosos.

Fábrica de tegidos de seda

DE

SOBRINOS DE ROMERO

DEPOSITO DE SEDAS DE COSER EN ALCOY.

REPRESENTANTE

Federico Espi Ulrich.

Mayor, 12 2.º

ALCOY.

Núm.) FOLLETIN DE EL SERPIS. (1.

El Mayorazgo.

POR

HOFFMANN.

No lejos de las orillas del mar Báltico, se eleva el palacio hereditario de la familia de Herbourg. El pais es agreste y solitario, y apenas se distinguen aquí y allí sobre el arenoso suelo, algunas miserables yerbas y arbustos. En vez del jardín que suele adornar las grandes casas señoriales, no se ve por encima de las desnudas murallas más que un bosque de pinos, cuyo sombrío perenne luto, parece despreciar el alegre verdor de la primavera. En vez de los alegres trinos de los pájaros, oyesse allí el lúgubre graznar de los cuervos, precursor de la tempestad.

A poca distancia, la naturaleza ofrece un aspecto muy diverso. Se cree el mejor trasportado maravillosamente a los floridos campos de un fecundo valle. Se ve una grande y rica aldea, en la cual se destaca la hermosa casa del

Horchateria Alcoyana

2 San Lorenzo, 2

(FRENTE A LA POSADA NUEVA)

Queda abierto este establecimiento desde la presente fecha, al servicio del público; en el cual hallarán en todo tiempo, las personas que se dignen visitarle, un esmerado á la vez que económico servicio en todo cuanto se relaciona con dicho ramo.

2 San Lorenzo, 2.

El Serpis

ALCOY 17 DE JULIO DE 1886.

AL DIA.

...y ocurrió lo que siempre ocurre: que los conservadores, cuando no están en el mando, procuran desacreditar y dividir á los liberales por todos los medios, aun á costa de la tranquilidad y de la paz del pais, porque para ellos no hay mas Dios que el Presupuesto.

La cuestion de los castellanos y de los arroceros les sirve ahora para agitar las aguas, por aquello de «á rio revuelto ganancia de pescadores» y se disponen á dividir las fuerzas del gobierno, á malquistar con este y entre sí á la mayoría de las cámaras, sin ver que ciegos é ilusos! que tras del gobierno actual es imposible que vuelvan los conservadores, porque el pais no los quiere, porque el pais los rechaza y el pais no olvida el funesto último periodo de su dominacion y su amalgama con las honradas masas pidalinas.

Pero los representantes de la nacion no es facil se dejen engañar por esos logreros de la política, y por mas que en alguna circunstancia demuestren independencia de criterio y en algunas ocasiones miren por los intereses de sus distritos, en los momentos decisivos, cuando se trate de la vida del Gobierno, la disciplina se sobrepondrá á todo, y otro tanto como ocurrió anteayer al desecharse la proposicion de los castellanos, ocurrirá siempre.

El proyecto de Ley para la supresion de las Cajas especiales ha sido aprobado.

Es de creer que el mismo éxito que ha tenido este primer paso del Sr. Camacho, tendrán los demas, y que con la realizacion de sus proyectos, tan censurados en teoria por los que siempre lo han hecho mal, como el celeberrimo Cos-Gayon, pero que en la práctica hacen que renazca la confianza y el crédito público, asegurará España su regeneracion y bienestar.

registrador de la propiedad. Junto á un hermoso bosque se ven los cimientos de un gran palacio que uno de los antiguos propietarios de la aldea empezó á construir. Sus sucesores, retirados á Curlandia, dejaron el edificio sin concluir, y el baron Rodrigo de Herbourg, que fué un dia á establecerse en los dominios de sus padres, prefirió, á causa de su amor sombrío y misantropico, habitar el viejo palacio solitario, á concluir el que estaba principiado.

Hizo restaurar lo mejor que pudo el destartado caseron, y encerróse en él con un intendente gruñón y algunos criados. Rara vez se presentaba en la aldea; pero paseaba frecuentemente á caballo á orillas del mar. Algunos curiosos habian creído notar que hablaba con las olas y las escuchaba, cual si oyese y entendiese la voz del espíritu del mar. En lo alto de la torre más elevada, habia hecho construir un gabinete, donde puso aparatos de astronomia. Todos los dias observaba desde allí los barcos que pasaban, y en las noches claras se entregaba con su intendente á trabajos astronómicos, ó astronómicos segun la creencia de los aldeanos. Le tenían por mago, y aseguraban que por el mal éxito de una bru-

A consecuencia de la tirantez de relaciones entre las autoridades civil y militar de Bejar sobre el acuartelamiento de militares, se han colocado guardias en las escuelas, molestando á los vecinos de aquel pueblo, donde con tal motivo reina alguna escitacion.

A esto se deben quizá los temores de alteracion del orden público, que indicaba uno de los despachos del alcance postal-telegráfico que publicamos ayer.

Si no es mas que eso, nos parece poca cosa para alarmarse seriamente.

También nos dá cuenta el telégrafo de un lance personal surgido entre nuestro comprovinciano el diputado por Orihuela, y subsecretario de Gracia y Justicia, D. Trinitario Ruiz Capdepon y D. Protasio Gomez, sin que indique el aparato Morse los motivos en que se funda el disgusto.

El correo de hoy quizá traiga mas detalles, que, de venir, publicaremos en la seccion de notas políticas ó en la última hora.

Los diputados castellanos proyectan reproducir su proposicion con algunas supresiones y variantes, por ver si cuela; mas, por lo visto, aunque doren la pildora, no colará.

Del extranjero, excepcion hecha de la marcha del duque de Aumale, expulsado de Francia, nada hay notable, pues las elecciones inglesas han perdido su interés.

La Pastoral

DEL CARDENAL MONESCILLO.

El cardenal arzobispo de Valencia, ha estado en Roma, y departido allí largamente con Leon XIII.

Hombre de penetrante y clarísimo entendimiento, espíritu profundo y sinceramente católico, sin el fanatismo que quema los ojos del alma, y sin la soberbia que los ciega, á poco que se la despierte, el cardenal Monescillo conoce la sociedad española en toda su actual constitucion, y sabe que es lo que tiene que esperar de cada partido político, la Iglesia y la nacion.

Sus informes verbales, dados con aquella extension y aquel acento de verdad que la palabra oral consiente, deben de haber puesto de relieve ante la mirada del papa, el cuadro verdadero de lo que son los elementos católicos en nuestro pais; así los que podemos llamar pasivos, como los activos y batalladores.

De las impresiones que el respetable arzobispo de Valencia haya podido sacar de sus conferencias con el sumo pontífice, es brillante reflejo la notable pastoral inserta en el «Boletín Oficial Eclesiástico», de aquella metrópoli.

geria intentada contra cierta casa reinante, se vió obligado á abandonar la Curlandia. El más ligero recuerdo de los dias que habia pasado en aquel pais le inspiraba mucho horror, y atribuía todas las desgracias de su familia á la falta que sus antepasados cometieron, abandonando el palacio hereditario.

Para ligar á aquel edificio el porvenir de su familia, resolvió fundar un mayorazgo, idea que fué aceptada con como gusto por el soberano del pais. Sin embargo, ni el hijo del baron, ni el poseedor del mayorazgo, que se llamaba Rodrigo como su abuelo, pudieron habitar el palacio, ambos vivieron en Curlandia. Hombres ligeros y de buen humor, no podian habituarse á la sombría mansion adoptada por Rodrigo. Este tenia dos tias viejas, pobres y solteras, á las cuales dió en sus estados refugio y subsistencia. Habitaban en compañía de una criada un departamento del palacio, juntamente con un cocinero que vivia en la parte baja, y un guarda-bosque que desempeñaba las funciones de conserje. Los otros criados vivian en la aldea en la casa del administrador de las fincas.

Al fin del otoño, cuando las prime-

En ella el cardenal Monescillo, despues de expresar su entusiasmo por la ciudad eterna y por Leon XIII, y de lamentar la difícil situacion de este en aquella, pasa á la cuestion mas importante, que es la del episcopado español frente á los obispos de levita fue pretenden ser sus directores.

Píntalos a estos el anciano é ilustre prelado de la siguiente exactísima forma:

«Teniendo por no respetable lo que no es infalible, nada dejan á los prelados de la Iglesia, que ciertamente en individuo no son infalibles. Nada dejan al magisterio del que evangeliza, dado que el operario no es infalible. Nada dejan al catequista, que no es infalible, ni á la escuela cristiana, ni al libro, ni á la persuacion y al consejo. Por manera, que descartando de la Iglesia de Dios todo lo que es ella no lleva carácter de infalibilidad, cae por tierra la obra de edificacion cristiana, basada en la veneracion á los obispos, en el respeto al clero, y en la fiel observancia del cuarto mandamiento de la ley de Dios. Hé aquí el sofisma: Los prelados no son infalibles; luego no son respetables. O de otra forma. La potestad de los obispos, ordinaria é inmediata en punto á regir y gobernar la grey cristiana, puede discutirse y declinarse, por cuanto los fallos de tal potestad no son de acierto infalibles; luego los fieles pueden residenciar á sus maestros los obispos, y apartarse de ellos y del redil, erigiéndose ellos mismos en tribunal infalible.

El cardenal Monescillo enumera luego las profundas perturbaciones y los daños sin cuento que tal elemento introduce en el rebaño de los fieles. En esos hombres que pretenden ser de ese modo los únicos sostenedores de la Iglesia, el prelado no encuentra una de las primeras virtudes del católico; la docilidad cristiana. Lo que sí encuentra, es el eterno gérmen de la herejía y del cisma.

«Con apariencias de buenos hijos—lice—y simulando que prestan servicios á la causa de Dios, se conducen de cómo los Papas de los tiempos modernos no son como eran los Papas en la primitiva Iglesia, y como el Papa felizmente reinante no se parece al Papa su antecesor»

«Lo mismo dicen luego de los obispos y del clero, y de los fieles, y de cuanto, y de las prácticas religiosas; y en general del espíritu evangélico. Enseguida levantan la vista al cielo, y en actitud de asombro exclaman: ¿Qué hemos de hacer los católicos sino tomar el báculo pastoral, mero emblema en manos de los obispos? ¿qué hemos de hacer sino enseñar, calificar escritos, pronunciar anatemas y suplir la negligencia de los pastores? ¿No somos hijos? ¿no es ofendida nuestra madre la Iglesia? Pues á un lado los que nosotros excluyamos, á un lado también los títulos, la jerarquía, el magisterio y la mision con todos sus atributos. La Iglesia está en peligro. Carece el pueblo de Rey y Pontífice. Como se ve, nada hay mas parecido á la invectiva y aun al menosprecio hacia los obispos que la tal compuncion de los no llamados. Así es que al reivindicar los prelados sus fueros, sus derechos y la dignidad de su ascendencia jerárquica entre las agresiones laicas del dia, se levantó erigido el espíritu de soberanía popular cristiana auxiliado del espíritu febroniano, y juntos fallaron que, el criterio privado está sobre el de los obispos, pues al cabo no son infalibles.»

ras nieves empezaban á caer, cuando llegaba la época de cazar lobos y jabalíes, el palacio silencioso y abandonado se animaba de nuevo. Entonces venia de Curlandia el baron Rodrigo con su mujer, sus parientes, sus amigos y numerosos trénes de caza. La nobleza de los alrededores llegaba al mismo tiempo, y los huéspedes no cabian en el palacio. En las estufas y chimeneas ardía la lumbre de la mañana á la noche, y los cocineros no daban paz á la mano; alegres cuadrillas de lacayos y criados bajaban y subian las escaleras; oíase el choque de los vasos, el canto de los cazadores, la musica del baile, las festivas risas y los gritos de júbilo. Esto duraba cinco ó seis semanas.

El baron Rodrigo consagraba entonces una parte de aquel tiempo á asuntos serios, y apartado del tumulto del convite, cumplía los deberes de un jefe de mayorazgo. No solamente revisaba las cuentas sino que examinaba los proyectos de mejoras, y daba audiencia á todos sus colonos, oyendo atentamente sus quejas. De este modo todo lo ponía en orden y á todos hacia justicia. Ayudábale lealmente el viejo abogado V... encargarlo, como su padre,

Es imposible leer estas líneas escritas por pluma tan bien cortada, sin que surjan entre sus renglones los nombres de aquellos periódicos y de aquellos escritores que llamándose a sí propios íntegramente católicos, vienen diario censurando a los obispos que no les auxilian en sus trabajos políticos y declarándose infalibles a sí propios.

El dolor del prelado, al llegar a este punto, reveló profunda amargura, la cual da al documento episcopal lo nota irónica, poco usada en este género de escritos.

“Después de todo—dice—nada quedaba por hacer, pues a nombre de uno o lo parecido a la invectiva, se dedicaron a señalar escollos, erigiéndose en maestros jueces de la enseñanza. Así los compungidos hijos de la iglesia, según ellos abandonada, movían a compasión con sus ayes sentidos. Con tanta lástima y con tal acento se condolían del silencio de los obispos, que a no ver en peigr los santos derechos de la iglesia, ellos, los celosos apóstoles, se hubieran retirado del trato común de las gentes a llorar en la soledad tantas flaquezas. Pero ¿qué remedio? Quedaba el suplicio. ¡Anatema a los que no están con nosotros! Y en efecto, de liberales y de incursos en las censuras del “Syllabus”, se calificó a los obispos al punto y hora en que estos sacudieron con dignidad el yugo de imposiciones resueltas. A modo, pues, de reclamo político se les decía: “Venid con nosotros”, en lugar de decir: “Nos vamos con vosotros.” ¡Graciosa fisonomía la de tal iglesia! Desde la redacción de un periódico habíase de arreglar lo concerniente a la doctrina y moral católicas, es decir lo relativo a la fé y a las costumbres cristianas, y no como quiera, sino calificando a los obispos de puros ó con censuras de vitandos. Se vio la rama, se cortó por lo sano y los quejidos que ocasionaba el silencio de los obispos, se redoblaron apenas hablaron después de largos sufrimientos.

“Mentita est iniquitas sibi”, añade el cardenal Monescillo. En cuyo concepto era ya indispensable, dar el “paltol”, a los que por tales sendas caminaban. Y el paltol se dió por el romano pontífice en la Enciclica “Importante Dei”. Pero la soberbia es olvidadiza; y la soberbia de los jefes y periódicos del integrista calista se ha olvidado del paltol que la iglesia le dió. La pastoral del arzobispo de Valencia, viene a recordárselo. Ella es una elocuente advertencia a las concelecciones católicas que pudieran ser exaviadas por tales jefes y periódicos; por lo mismo viene a ser un terrible golpe a la agitación del carlismo.

La paz de la sconcienza católicas, estando en manos del episcopado no será fácilmente perturbada por pasiones puramente políticas. Y esta será una garantía más de paz, ahora y siempre, para la tranquilidad de la nación.

(De El Globo.)

APUNTES LOCALES Y REGIONALES.

El ferro-carril.

LISTA de las cantidades suscritas hasta la fecha.

	Pesetas.
Suma anterior	784,075
Don José Santonja Miral es	500
“ Rafael Lorente Uchan	500
“ Camilo Vicedo Moltó	5.000
“ José Barceló Moullor	2.500
“ Camilo Carbonell Perez	5.000
“ Miguel Abad Jordá	1.000
Total	798.575

Mucho sentimos que nuestro estimado colega “El Liberal”, de Alicante, a propósito de lo que dijimos acerca del ferro-carril, haya tomado el rábano por las hojas. Nuestro intento fué adver-

de los asuntos de la casa de Herbourg. Ocho días antes de la llegada del baron, el abogado se dirigía al palacio.

II

Era el año de 1790. Había llegado la época en que el fiel V. debía, según antigua costumbre, partir para el palacio del baron.

Tenia entonces setenta años, y aunque su energía era mucha, pensaba que una mano auxiliar le sería necesaria. Un día me dijo riendo:

—Sobrino, me ocurre que harías bien en venir conmigo a Herbourg. Puedes serme muy útil en mis penosas ocupaciones. Después de escribir por la mañana un buen protocolo, haras por la tarde un ensayo en la caza, acostumbándote a mirar cara á cara á un señor lobo de pelo gris, ó jabalí sediento de sangre, y á descargarles un buen tiro.

Yo había oído hablar mucho de las brillantes cacerías de Herbourg, y tenía mucho cariño á mi tío; así es que acepté con gran alegría. Acostumbra-

de un incomprendible error en que incurrió, y nada más que esto, pues en cuanto á la prosperidad de la capital de la provincia y al fomento de las relaciones de los pueblos con ella, somos decididos partidarios, y uno de los mayores deseos de los alcoyanos sería ver construido el ferro-carril de Alcoy á Alicante; pero el proyecto dicen que no es factible, y además Alicante no se halla dispuesto á ayudar á las empresas que se propusieran realizar tan importantísima obra, como lo demostró negando el apoyo que solicitó y Alcoy y los pueblos otorgaron al Crédito general de ferro-carriles, cuando esta sociedad intentó acometer la empresa.

Si el día de mañana deja Alicante de ser el puerto de Alcoy, no será ciertamente nuestra ciudad, ni nosotros quien tendrá la culpa. Cónsulte así á “El Liberal.”

Desde Agres se nos quejan de no recibir el periódico, siendo así que nuestra administración lo envía religiosamente.

Con el traslado de estafeta y peatones del correo del mencionado pueblo, de Cocentaina á Muro, se ha perorado en vez de ganar.

En Ondara se celebrarán fiestas en honor á San Jaime y Santa Ana, en los días 25 y 26 del actual.

Como todos los años, prometen estar muy concurridas.

A las nueve de la noche de ayer se celebró por convocatoria de la Junta Directiva de la asociación de San Jorge mártir, una reunion de Jefes de Comparsa con objeto de aconsejar en nombre de dicha Junta á los Festeros todos, dejen de celebrar sus reuniones en sus respectivos centros los sábados y vísperas de días feriados por las noches cual acostumbra, con el fin de desvanecer la infundada opinion de algunos de que en dichas reuniones se juega á los prohibidos. Dicha proposición de la Junta fué unánimemente aceptada por todos los concurrentes, los cuales protestaron enérgicamente de la propalacion de tales rumores.

El Juzgado de instrucción de Dolores ha de clarado procesado y suspenso de su cargo de Juez municipal de dicha villa, á D. Vicente Sorribes Serreres por el delito de false ad en documento público.

La direccion general del ramo ha dispuesto se den las gracias al cabo segundo de la Guardia civil Miguel Martin Gonzalez é individuo de dicho cuerpo Pedro Sanchez Linares, por el servicio que prestaron el 13 de Junio último en la villa de Beniganiá, logrando con grave riesgo sacar de un pozo á dos sujetos que corrían inminente peligro de haber muerto ahogados; é interesando al propio tiempo al Jefe de esta comandancia se instruya el oportuno expediente para el ingreso de dichos guardias en la órden civil de Beneficencia.

En nuestro colega “La Tarde”, hallamos las dos siguientes noticias que deben ser versiones adulteradas del hecho scaecido entre Agres y Onteniente con la jóven Maria Camarona, que fué violada, herida y robada por un sujeto o apodado Bixquerri; de cuyo hecho dimos conocimiento en nuestro número de ayer.

Dicen así las novelescas y terroríficas versiones de “La Tarde.”
“Por viajeros llegados del confin de nuestra provincia hemos sabido el horrible crimen cometido entre Bocairiente y Alfafara (Alicante). Según parece, un sujeto de pocos años, solo con el deseo del robo, maltrató á una pobre vieja, robándola tres duros y dejandola por muerta, después de golpearle la cabeza con una piedra.

El agresor fué capturado y el juzgado de Bocairiente, en cuyo término ocurrió el hecho, entendió en el asunto.”

do además á aquel género de trabajo, esperaba poder ayudarle bien. Al día siguiente, abrigados con gruesas pieles nos dirigimos al castillo, en medio de torbellinos de nieve. Por el camino contóme mi tío multitud de rarezas del baron Rodrigo, fundador del mayorazgo; hablóme de la ruda y hurafia condición de aquel señor, la cual parecía haberse transmitido á toda la familia y que dominaba también al baron actual. Dijome que yo debía mostrarme firme y atrevido para que el baron pudiera apreciarne en algo; y por último, describióme la vivienda que desde el principio había elegido en el palacio, la cual era caliente, cómoda, y tan distante de las otras, que en ella podríamos apartarnos, si queríamos, del bullicio de la sociedad. Esta vivienda se componía de dos piezas amuebladas y tapizadas, junto á la sala de justicia y frente á las habitaciones de las dos señoras solteras.

Llegamos por la noche á Herbourg, y atravesamos la aldea. Era domingo; la casa del administrador estaba iluminada de arriba abajo. Oíase el ruido del baile y de la música; pero aquel alegre rumor nos hizo encontrar más

“Segun noticias recibidas de Alcoy, uno de estos días se ha cometido en Alfafara un delito en extremo repugnante.

Se trata de un padre que se separó de su mujer, con quien vivía, por disgustos habidos entre ellos, llevándose a uel una hija que tenía de corta edad, de la que abusó torpemente en una posada de la indicada villa, en la que se hospedaron dos ó tres días regresando después á su casa, en donde la niña contó á su madre lo ocurrido, dándose por ésa cuenta al juzgado correspondiente, que instruyó sumario con toda actividad en averiguacion del hecho.”

Días atrás anunciamos que este año habria toros en nuestro arco taurino H y podemos asegurar que á principios de Agosto se celebrarán algunas corridas; para cuyo efecto ayer llegaron á la heredad llamada “Troncal”, las reses destinadas á la lidia.

Lo toros son de la misma ganadería que los que se corrieron en Bocairiente y que tanto juego dieron en los últimos corridas celebradas en aquella plaza.

La Sala Segunda del Tribunal Supremo, ha confirmado la sentencia dictada por la Audiencia de lo criminal de Alicante por el delito de prolongacion de funciones á los individuos que componían el Ayuntamiento suspenso de Jijina á la pena de ocho años de inhabilitacion y multa, declarando no haber lugar al recurso de casacion preparado por los mismos y absolviendo á don Vicente Seiff Fiel.

BILLETES FALSOS.

De la captura de unos expendedores de billetes falsos, dá cuenta “La Tarde”, de Alicante, en los siguientes términos:

“Esta mañana han sido capturados por los agentes de órden público Félix del Aguila y Juan Moreno Benitez, en la calle de Calatrava, dos sujetos que acababan de cambiar un billete falso de 100 pesetas, en el estanco de la plaza de Isabel II.

Los dos sujetos llamados José Gonzalez Picó de Benifayó de Espioca y José Luz Valles, de Almusafes (provincia de Valencia), intentaron también estafar usando el mismo procedimiento á D. Juan Palazon, dueño de la pañería de la calle de los Angeles, en cuyo establecimiento ya se entró en sospechas, siguiéndoles la pista la policía, advertida del hecho.

Al ser conducidos por los agentes al Gobierno civil huyó el Gonzalez, siendo aprehendido en la playa de Postignet y cogiéndole una cartera con veinte billetes falsos que en la huida arrojó en el almacén de la propiedad del Sr. D. Antonio Carratalá y Dessia, en la calle de Gravina.

Los señores Gonzalez como el José Luz, declaran haberse en contrato los billetes en una calle de Valencia, aunque no ignoraron desde un principio que fuesen falsos.

Segun parece han estado viajando por la provincia de Murcia donde se sospecha haya circulado el papel moneda, por cuyo motivo la policía está practicando las diligencias necesarias para el esclarecimiento de los hechos.

Los billetes son de cien pesetas, de los fabricados en Nueva York de grabado borroso, aunque no del todo mal falsificados y mas anchos que los auténticos.

A última hora se ha averiguado que los dos individuos detenidos son los autores del timo de quince duros ocurrido en esta capital y del que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Pueden estar satisfechos los Inspectores señores Molina, Verdu y Fernandez del resultado de sus pesquisas, pues el servicio practicado en el día de hoy es de los que merecen plácemes y enhorabuena.

Esta mañana se ha celebrado el primer aniversario en sufragio de D.^a Carmen Maralles Valor, hija del Secretario del Hospital provincial D. Desiderio; Miralles fallecida á consecuencia del cólera morbo que dos affligió el año anterior.

triste y solitario el palacio donde al fin entramos.

El viento del mar lanzaba hondos gemidos, y los sombríos pinos, despertándose en mitad de su sueño, respondían con lúgubres lamentos. La puerta principal estaba cerrada. Gritos y latigazos y aldabonazos no pudieron hacérnosla abrir. No se distinguía ninguna luz. Todo parecía muerto allí.

—Mi tío gritó con voz ruda y amenazadora:

—¡Francisco, Francisco! ¿En dónde estás? ¡Mil diablos! Levántate. Nos helamos aquí y la nieve nos corta la cara.

Oímos el ladrido de un perro en el patio. Apareció una luz vacilante, sonaron las llaves, y los goznes de la pesada puerta rechinaron.

—Seais bien venido; bien venido, señor. ¡Qué horrible tiempo!

Así habló el viejo Francisco, elevando tanto la linterna, que toda la luz de ella caía sobre su semblante contraído por benévola sonrisa. El coche entró en el patio; bajamos de él, y entonces pude distinguir el aspecto extraño del criado, vestido con antigua librea galoneada. Sobre su frente ancha y pálida caían dos bucles de cabellos

Al solemne acto religioso ha concurrido el diputado provincial D. Saturnino Barceló y un dedicado Establecimiento.

Con objeto de salutar al gobernador de la provincia Sr. Armesto y para asuntos propios, marchará hoy á Alicante el presidente el comitativo constitucional de esta ciudad D. Rigoberto Alfores.

Una compañía de Sajonia, ha hecho proposiciones al Ayuntamiento de Orihuea para establecer en aquella ciudad, el servicio de alumbrado de gas económico.

Atendiendo á las reiteradas quejas de la prensa, se ha procedido á estudiar las causas de la huerta de Alicante de intermitentes que diez años ha de acuerdo de sanear los terrenos pantanosos.

Tres niños de 4, 5 y medio y 7 años, respectivamente, se marcharon ayer mañana de su casa con direccion á Muro, á ver á su abuela, según dijeron, llegando hasta Cocentaina, donde se paró retera regresando hacia esta ciudad. A las diez de la noche los duños de la Venta del Pilar vieron sentados en un montón de piedras junto á la carretera á las tres niñas é interrugiéndoles se enteraron del abandono, por lo que los recogieron y dieron de cenar, cosa que hicieron con verdadera ánsia, por haber ayunado todo el día las pobres criaturas. El mismo D. Vicente Igual, dueño de la Venta mencionada, hizo después subir á los tres niños en su carruaje y los condujo á casa de los padres que habitan en la casa llamada del “ataud”, en el barrio de San Sebastian, en esta ciudad.

Merece tantos elogios la conducta del señor Igual, como censuras los padres que en tal abandono tienen á sus hijos.

Mañana tendrá lugar en la ermita de S. Roque la tradicional fiesta al Niño Jesus del Buen Suño costeada por la familia de D. Anselmo Arago.

Está encargado del sermón el orador sagrado D. Modesto Espinós Pbro.

La festividad dará comienzo á las 7 de la mañana y en ella tomará parte la orquesta capilla de la música Primitiva.

En un colega de Alicante recibido esta tarde, leemos lo que sigue:

“En virtud de que por el alcalde de Alcoy se ha cumplimentado la órden de la primera autoridad civil de nuestra provincia, relativa al nombramiento de un Delegado de su autoridad, encargado de inspeccionar las cuentas municipales, intervenir los fondos é instruir si procede algun expediente, el señor Gobernador, confiándose con lo propuesto en la sesion de ayer por la Comision Provincial, ha ordenado á la mencionada autoridad alcoyana, que sin escusa ni pretexto alguna y bajo su responsabilidad, cumplimentando con toda urgencia á lo que se tiene prevenido, respecto al nombramiento Delegado.”

Correo general

LA CATASTROFE DE CARTAGENA.

Sobre este desgraciado suces ha recibido “El Imparcial”, de su corresponsal particular los siguientes telegramas que no reproducimos aquí por falta de espacio:

Cartagena 14 (2, 50 t.)

Sr. Director de “El Imparcial:

»A las nueve de esta mañana oyéronse disparos en el casti lo de la Atalaya, coincidiendo con espesísima humareda.

»Avisada la plaza por teléfono, pídense auxilios y médicos.

Ocorre grave desgracia.

grises; la parte inferior de su rostro tenía la energía triste del cazador de oficio, y á pesar de los músculos salientes que daban á su semblante la apariencia de una máscara singular, todo él respiraba la más perfecta hombría de bien.

—Con que, amigo Francisco—dijo mi tío sacudiéndose la nieve.—¿Está todo á punto? ¿Han sacudido la alfombra de mi cuarto? ¿Han hecho las camas? ¿Han encendido un buen fuego ayer y hoy?

—No, señor legista—repuso Francisco tranquilamente—Nada de eso se ha hecho.

—Pero hombre de Dios, me parece que escribi á tiempo. Llegó el día indicado. ¡Qué descuido! Estarán esas piezas frías como el hielo.

—Si, señor legista—replicó Francisco imperturbable—Per, venga acá, ¿qué nos hubier valido encender fuego? El viento y la nieve entran en esas habitaciones por los vidrios rotos y...

—¡Cómo!—exclamó mi tío interrumpiéndole y cruzándose de brazos.—¡Los vidrios están rotos! ¿Y vos, conserje de la casa no los habéis mandado renovar?

